



ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADRELOR MILITARE

ÎN REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE

- provenite din Ministerul Apărării Naționale -

"Alexandru Ioan Cuza"



"PATRIE, ONOARE, DEMNITATE"

COMUNICAT Nr. 13 din 18.10.2022

În ziua de 13 octombrie 2022, la sediul Ministerului Apărării Naționale a avut loc, conform planificării, ședința *Consiliului de sprijin și consultare a personalului militar în rezervă și în retragere*, constituit în baza Ordinul Ministrului Apărării Naționale nr. M25/2022, modificat prin Ordinul M43/2022.

Din partea Ministerului Apărării Naționale au participat:

- Gl.lt.dr. Dumitru SCARLAT - Consilier Coordonator al Ministrului Apărării Naționale;
- Șefi sau reprezentanți ai structurilor: D.G.M.R.U., D.G.F.C., D.G.J., - din cadrul S.M.Ap./M.Ap.N;
- Casei de Pensii Sectoriale;
- persoane din Secretariatul Consiliului;

Din partea ANCMRR a participat Gl.mr.(tr.) dr. Adrian Leonard BANTAȘ, desemnat pentru reprezentare.

Au mai participat reprezentanții structurilor asociative ale cadrelor militare în rezervă și în retragere reprezentative la nivel național și de utilitate publică, precum și reprezentantul desemnat al celorlalte structuri asociative (în total, 17 persoane).

S-au discutat/dezbătut 3 (trei) problematice, conform ordinii de zi și s-au dat răspunsuri la întrebările adresate la ședința anterioară, astfel :

1. Discutarea amendamentelor formulate de structurile asociative din FORUM la Proiectul de Lege privind statutul cadrelor militare:

Nu s-au putut desfășura discuții, deoarece:

- nu s-au trimis propuneri de către toți responsabilii structurilor reprezentate în Consiliu;
- nu s-a cunoscut forma finală a Proiectului de lege în cauză deoarece nu a fost trimisă spre consultare participanților prezenți la ședință. Proiectul a fost înaintat (deja) acum aproximativ 3/trei luni.

În continuare se pot propune amendamente către comisiile de specialitate din cele două camere ale Parlamentului pentru a fi analizate în ședințele acestora, supuse la vot și, ulterior, în ședințele de Plen.

2. Formularea de propuneri privitoare la indexarea pensiilor militare de stat în anul 2023:

O soluționare de principiu nu poate fi pusă în discuție până când Ministerul Finanțelor nu va face calculele pentru indexări privind pensionarii din toate categoriile profesionale din țară, cu estimările în consecință. Până în prezent nu s-au cerut propuneri din partea M.Ap.N., dar Direcția Generală Financiar Contabilă (col. Subțirică) și Casa de Pensii Sectorială a M.Ap.N. (col.dr. N. Livadariu), sunt pregătite să răspundă la solicitări, imediat ce vor fi cerute. Vom fi anunțați.

Se analizează procentul de 3,8% care nu a fost acordat în 2021 și valoarea procentuală corespunzătoare cu inflația anunțată oficial, la nivel național, aferentă anului 2021 (ultima variantă este cea mai avantajoasă). Cerem aplicarea prevederilor L.223/2015 privind indexarea anuală a pensiilor militare de stat cu rata medie a inflației.

Am ridicat problema indexării pensiilor militare la același nivel cu cele civile, altfel ne situăm într-o poziție discriminatorie ca fiind singura categorie de pensionari (militarii), care nu este tratată cel puțin ca și pensionarii civili. Soluția este de a aplica aceleași prevederi legale, pentru toți și nu separat. Așteptăm un răspuns pe această speță, la ședința viitoare.

3. Stabilirea unei „foi de parcurs” în perspectiva îmbunătățirii cadrului normativ care reglementează pensiile militare de stat și salarizarea personalului.

Până la sfârșitul acestui an, ministrul apărării naționale a anunțat că dorește să „ajungă” (expresie citată) în Parlament cu un pachet de acte normative ce privesc Ministerul Apărării Naționale.

Am cerut un draft al Legii salarizării (în lucru), pentru a analiza și noi, pentru a face propuneri în legătură cu prevederile referitoare la pensiile militare de stat și la corelarea pensiilor militare cu salariile cadrelor active.

Am solicitat să se corecteze prin prevederi normative și în practica imediată inechitățile existente, care nu respectă principiul „la grade, funcții și vechime egale, pensii egale”. Ni s-a răspuns că se „lucrează” la acest subiect.

Am solicitat să stabilim o perioadă de lucru pe drafturile celor două legi, imediat după ce ele vor fi finalizate.

NOTĂ (in afara ordinii de zi stabilită/anunțată):

- Deoarece sunt multe problematici în desfășurare, cu termen imediat de soluționare, am convenit ca ședința următoare să aibă loc pe 31.10.2022. Până atunci, să intrăm în posesia documentelor și propunerilor centralizate de către Secretariatul Comisiei. Așteptăm să ne fie trimise, cu sarcini concrete și propuneri clare de efectuat.

- Am adresat o întrebare Domnului gl.lt.dr. Dumitru SCARLAT - Consilier Coordonator al Ministrului Apărării Naționale - (din partea Domnului Președinte al ANCMRR "Al. I. Cuza" - gl.lt.(rtr.) Neculai BĂHNĂREANU, privind : „Comitetul Interministerial” (la care s-au efectuat diferite referiri în presă chiar de către ministrul apărării naționale), aflat în subordinea Guvernului: loc, rol/scop, cine îl coordonează, cu ce se ocupă, ce a realizat până în prezent, alte informații și date pe/în acest domeniu.

Mi s-a răspuns că „nu se știu/cunosc detalii”. Se va interesa și (sperăm) vom primi un răspuns „la întâlnirea/ședința următoare”.

p.Presedintele ANCMRR „Alexandru Ioan Cuza”
General-locotenent (rtr.) Neculai BAHNĂREANU

Vicepresedinte,

Gl.mr.(rtr.)

dr. Adrian Leonard BANTAȘ //